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M le Vice-Président du conseil régional Ile de France, 

Mme la Conseillère régionale, 

M. le Directeur général de l’INSEP, cher Thierry  

Madame la Vice-Présidente du CNOSF, chère Françoise, 

Mesdames et Messieurs les président(e)s, 

Mesdames, Messieurs 

 

Je suis particulièrement honorée et heureuse d’ouvrir cette manifestation destinée à 

marquer les 10 ans de Femix’Sport, association que je préside depuis 2009 : 

- Honorée, bien sûr et je tiens à partager cet honneur avec les 2 présidentes qui m’ont 

précédée dans cette responsabilité (Nicole Dechavanne et Chantal Amade-Escot) et 

ont ouvert la voie. Elles sont aujourd’hui toutes 2 présidentes d’honneur mais toujours 

 actives au sein de l’association !  

- Heureuse parce que vous tous ici aujourd’hui. Vous avez répondu à notre sollicitation et 

quand je vois cette assemblée nombreuse et de qualité, je ne peux que me réjouir. 
 

Merci donc à vous toutes et tous de partager ce moment que nous souhaitons à la fois festif 

et constructif : 

- Festif parce que nous souhaitons partager avec vous cette décennie d’actions de notre 

association  - dix années d’actions, de prises de parole et de position, dix années 

d’observations, de critiques, de mécontentements allant parfois jusqu’à l’exaspération, 

dix années ponctuées de temps à autre également de grandes satisfactions. Ces faits 

marquants sont mis en lumière sur notre site Internet grâce à des cartons verts et 

rouges. Les cartons rouges ont en majorité été attribués à des actions de promotion 

du sport abusant du caractère sexy des sportives ! Les cartons verts ont salué les 

bonnes pratiques fédérales et elles sont largement plus nombreuses que celles qui nous 

font voir rouge et de plus en plus fréquentes.  

- Constructif car nous souhaitons ce soir saluer les avancées et valoriser les bonnes 

pratiques, 

- Constructif aussi parce que nous sommes réunis pour travailler tous ensemble à 

construire et à améliorer le futur de nos sportives les plus talentueuses. 

 

Le futur commence aujourd’hui en 2010 avec le constat que l’égalité entre les hommes et les 

femmes en droit français est devenue une réalité. Le constat aussi que dans le mouvement 

sportif, comme dans notre société, des discriminations persistent ; les stéréotypes de genre 

sont profondément ancrés dans nos mentalités et influencent nos attitudes, nos modes de 

décision, de recrutement et d’organisation. De profonds changements sont nécessaires pour 

lutter contre nos habitudes, se remettre en question. Aucun, aucune d’entre nous ne l’ignore, 

mais est ce que chacun, chacune a la vigilance nécessaire pour en tenir compte 

systématiquement dans son processus d’évaluation et de décision ? Je n’en suis pas certaine. 

 

Le futur commence aujourd’hui, à une période où nul ne peut ignorer aujourd’hui que la 

distribution des médailles aux Jeux Olympiques et aux Jeux paralympiques tend vers la 

parité. Aujourd’hui, en 2010, l’excellence sportive au féminin n’est plus à démontrer ; c’est une 

réalité même si en sport, comme dans d’autres domaines, les femmes doivent montrer et faire 

plus que les hommes pour obtenir la reconnaissance de leur qualité.   
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L’association Femix’sports  a choisi de traiter le thème de « l’excellence sportive au féminin – 

et plus particulièrement des STRATEGIES DES FEDERATIONS SPORTIVES POUR LE 

DEVELOPPEMENT DU SPORT DE HAUT NIVEAU FEMININ» parce que la participation des 

femmes est, tout autant que celle des hommes, un atout de réussite pour notre 

représentation nationale. Sont en question l’équité entre les femmes et les hommes ainsi que 

l’efficience du mouvement sportif français. 
 

En 2007, lors de sa soirée événement organisée au CNOSF, Femix’sports mettait l’accent sur 

le fait que le développement du sport féminin ne pouvait se passer de la médiatisation de ses 

championnes.  
 

En 2010, il s’agit de montrer comment certaines fédérations ont réussi à mettre en œuvre 

des stratégies efficaces pour accompagner leurs sportives vers le plus haut niveau. 

Nous avons donc ciblé un certain nombre de fédérations exemplaires sur ce sujet et les avons 

conviées à nous présenter leurs réflexions, leurs actions  les obstacles qu’elles ont 

rencontrés, ainsi que les moyens qu’elles ont pu mobiliser. Ces « bonnes pratiques » seront le 

point de départ des trois tables rondes qui permettront à tous les acteurs du sport - le 

mouvement sportif, l’Etat, les collectivités territoriales, les media et les entreprises - de 

s’exprimer pour enrichir le débat. 
 

Femix’Sport, avec cet événement, est dans son rôle et marque sa volonté de favoriser la 

mutualisation et la recherche de synergie entre toutes les parties prenantes. 
 

Avant de laisser la parole à nos partenaires dans l’organisation de ce colloque, je souhaite les 

remercier vivement.  

- L’INSEP, tout d’abord et particulièrement son directeur général Thierry Maudet qui a 

adhéré d’emblée à notre initiative et nous a donné les moyens logistiques pour mener à 

bien notre projet : il a accueilli à l’INSEP, notre stagiaire Jessica qui nous a aidé à 

monter notre projet durant ces 6 derniers mois.  

- Le CNOSF a aussi accepté de se joindre à nous, et nous a aidé en mettant à notre 

disposition des moyens humains, c'est-à-dire de l’expertise et également quelques 

moyens matériels.  

- Le Conseil régional Ile de France a accepté de nous soutenir financièrement et nous 

avons donc signé, pour la 1ère fois avec cette assemblée, un contrat de partenariat.  

- Enfin, le secrétariat d’Etat chargé des Sports a décidé de nous soutenir 

financièrement pour l’ensemble de notre action et continue de nous associer à la 

réflexion de politique sur le thème Femmes et Sports. 
 

Un grand merci à tous pour votre participation à quelque niveau que ce soit et merci de votre 

attention. 

 


